

扫
码
看
报

A06 民生

三湘都市报

2021年8月18日 星期三

见习编辑/程亮 图编/言琼 美编/张元清 校对/汤吉

长沙市中小学9月1日报到，不得提前

9月6日幼儿园、特殊教育学校报到；高校实行“一校一案”、错峰开学

本报8月17日讯 9月1日，长沙市中小学报到；9月6日，长沙市幼儿园报到、特殊教育学校报到；高校实行“一校一案”，错峰开学，通过审核后报省教育厅备案……今天，长沙市教育局发布《长沙市2021年秋季开学工作方案》（下称《方案》）。

《方案》明确师生员工原则上提前14天返长，做好居家健康监测。符合返校条件的教职员返校返岗，做好各项开学准备工作。入学考试、高中分班考试等均安排在报到之后举行。培训机构（含艺考机构、复读学校）开学时间根据全省疫情防控形势另行通知。

分六类情况返校返岗

记者了解到，截至8月15日24点，长沙市共有15—17周岁已接种第一剂次228692人，接种率97.49%；12—14岁在校学生已接种第一剂次257406人，接种率89.71%。那么第二剂次接种将安排在什么时候呢？

《方案》指出，8月28日—30日将集中进行15—17岁学生疫苗接种（含少量第一针未完成的学生）；9月4日—6日集中进行12—14岁学生疫苗接种（含小学六年级已满12岁的学生及少量第一针未完成的学生）。第二剂次接种需与第一剂次间隔21天。

《方案》明确，教职员及学生分六类情况返校返岗。本人或同住家人有健康码为红码或黄码尚未解除的，暂缓返校，待转为绿码后方可返校；中高风险地区以及所在区县市的师生暂缓返校，待当地降为低风险地区后方可返校；目前为中高风险地区所在城市的师生、报到前14天内有中高风险地区所在城市旅居史的应向当地社区主动报告，实行居家健康监测7天、开展两次核酸检测，凭社区开具的居家健康监测证明、48小时内的核酸检测证明返

校，也可提前7天来长由学校安排定点酒店进行7天居家（酒店）健康监测；本人或密切接触的家庭成员为确诊病例、无症状感染者、疑似病例、密切接触者、次密切接触者的，待风险解除后返校；本人或密切接触的家庭成员经当地疾控机构或社区认定告知为一般接触者、潜在密切接触者、可能暴露重点人群（时空伴随人员）的，待风险解除后返校；有发热、咳嗽、腹泻、嗅觉（味觉）减退、皮疹等症状的师生员工，暂不返校，治愈后持医疗机构开具的复课证明返校。

同时，《方案》要求，各级各类学校（幼儿园）要在8月30日前集中组织所有教职员完成一次全员核酸检测。要求所有符合接种条件的教职员和学生完成新冠病毒疫苗接种，做到“应接尽接”。寄宿制初一新生、高一新生要提前做结核筛查，开学报到时提交相关检测证明。

开学要同步启动课后服务

《方案》强调，各校要妥善安排教育教学活动，中学军训一律安排在开学以后，且必须在完成疫苗接种三天之后进行，注意军训强度，校医要全程跟踪，密切关注学生的健康状况。备战全国体育赛事、省第四届中学生运动会、市十运会的中小学校运动员即日起可以返校训练，但必须做好运动员、教练健康状况及行程摸排，严格落实常态化疫情防控措施。运动队返校参训人员，参照“六类情况”摸排相关情况。

此外，各校开学要同步启动课后服务。课后服务时间与家长下班时间相衔接，课后服务结束时间原则上不早于当地普遍的正常下班时间后半小时。根据“双减”的要求，各级各类学校要创造条件，为学生提供更加丰富的课后服务内容。■记者 黄京 杨斯涵

多项中医药服务项目纳入医保报销 9月起我省展开相关试点工作

本报8月17日讯 今日，记者获悉，8月11日，省医疗保障局联合省卫生健康委、省中医药管理局出台《关于印发〈医疗保障支持中医药传承创新发展试点工作方案〉的通知》（简称《通知》），2021年9月起展开相关试点工作。试点期间，试点医院多项中医药服务项目纳入医保报销范畴。

《通知》明确，此次试点工作围绕新增部分特需中医医疗服务项目、调整部分中医医疗服务项目价格、开展中医优势病种门诊按病种收付费管理、实施中医优势病种住院按病种收付费管理四个方面展开。

在新增部分特需中医医疗服务项目上，核定新增小儿推拿

疗法等11项中医药特色明显、体现中医创新和临床价值、疗效肯定的特需中医医疗服务项目，在不超过最高指导价的基础上实行自主定价。

在调整部分中医医疗服务项目价格上，对中药化腐清创术等6项具有传承价值、功能疗效明显、患者广泛接受、特色优势突出的中医医疗服务项目价格进行调整。

此次试点选取省内18家二级甲等及以上中医医院，包括4家省级中医医院及每个市州各1家市级或县级中医医院。试点结束后，根据国家政策及试点工作情况研究确定下一步相关政策措施。■记者 李琪

通讯员 钱小艳 实习生 杨祎莎



8月17日
16时至17时，
长沙迎来强
降雨，暴雨导
致长沙城区
多处路段拥
堵、积水。图
为南湖路隧
道积水抢险
现场。
受访者 供图

晚高峰遇“泼水式”降雨，回家路堵了多久 长沙株洲多地突遇暴雨天 南湖路隧道积水深达半个轮胎高

本报8月17日讯 今日傍晚时分，长沙上空突然乌云密布，电闪雷鸣，瞬间开启“泼水”模式，让许多下班回家的市民措手不及。17时至18时，长沙主城区、浏阳市及株洲北部多地暴雨发展。气象部门预计，今明两天省内多分散性暴雨。

当日18时左右，长沙城区多处积水。记者在南湖路隧道现场看到，隧道内水流湍急，路面平均水深达半个轮胎高，车辆已经无法正常通行，现场民警对双向路段

实行交通管制。省水文水资源勘测中心监测显示，此次短时强降雨主要集中在长沙、株洲、湘潭、益阳区域，其中浏阳市及长沙市区暴雨到大暴雨。17日16时至18时，全省累计降雨量排名前三的站点分别是：湘江浏阳市普迹雨量站109.5毫米、湘江浏阳市镇头站97.5毫米以及湘江天心区长沙（三）站96毫米。当前水势平稳，各河道站均在警戒水位以下。

■湖南日报·新湖南客户端
记者 肖秀芬 通讯员 林城

现场·直击

民警站在水中充当“人形路牌”

本报8月17日讯 今天下午，长沙城区暴雨袭来，城区多个路段积水，南湖路过江隧道一度关停，而此时恰逢晚高峰，不少车辆因此堵在回家路上。

下午5点左右，长沙交警通报，因为大雨，南湖路隧道双向交通临时管制，城区书院

路、南二环浦沅桥、桐梓坡路步步高路段、车站路劳动路口登记均有积水。交警部门第一时间赶到现场疏导，在各个上游路口进行分流，并通知辖区市政部门进行排水。城区多个路口民警站在水中给过往车辆指路，充当“人形路牌”。

■记者 虢灿 实习生 谭欣

现场·连线

雨花市政出动25台设备排积水

本报8月17日讯 今日下午，长沙突然出现强降雨天气，路面水量明显增加，雨花区韶山路新建路口、万家丽路东进路口、车站路劳动路口、新建路二十一中门口等多处出现积水，经雨花区市政中心紧急处置后，目前，路面已恢复通行。

傍晚6点，雨花区市政排水管理员周超值守在韶山南路，揭开路面井盖助流，清理泄水井口的落叶和杂物。该

段路每隔30米就有一个泄水井口，大雨暂未停歇，周超和同事仍坚持在一线。

据介绍，从当天下午3点半开始，雨花区市政中心出动抢险人员128人次，各类型车辆设备25台次奔赴各重要点位及渍涝部位。在易渍点安排专人负责值班值守，在积水严重路段开展疏导管控、除淤排水等工作，为地势低洼地带家庭解决进水问题。

■通讯员 黄欢 记者 杨洁规

临时号牌过期怎么办？
驾考因疫情没法约怎么办？
**我省部分地区
调整车驾管业务**

本报8月17日讯 驾驶证要换证了，因为疫情没法体检怎么办？驾考因疫情约不到考试，眼看就要到期了怎么办？

记者今天从省交警总队获悉，经公安部交管局批准，省公安厅交警总队决定对我省部分地区车驾管业务暂时进行延期办、容缺办、重算期限、增加次数等业务调整。民警特别提醒，部分业务措施仅在特定市州范围允许。

记者了解到，根据疫情防控工作要求，我省有疫情的地区不同程度地缩减了车驾管业务现场办理，暂停了驾驶人考试业务和“两个教育”现场学习，部分医疗机构暂停驾驶人体检，对驾驶证期满换证等业务产生影响。

为避免出现非当事人过错造成驾驶证注销、考试超期、机动车达到报废标准、超期无法使用原号牌、互联网选号因逾期无法使用等业务问题，经公安部交管局批准，省公安厅交警总队决定对我省部分地区车驾管业务暂时进行延期办、容缺办、重算期限、增加次数等业务调整。

■记者 虢灿 实习生 谭欣



扫码看新闻详情